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V pořadí již dvanáctá 
 Sešli jsme se večer, v pátek 1. dubna, 
jako poměrně početná skupina pážat 
družiny Karla IV.  Čekalo na nás plno 
nočních dobrodružství. Každá noc vždy 
začíná čtením. Protože téma bylo – 
„Život a doba Otce vlasti“, tak i čtení a 
celá noc se nesla v tomto duchu. Nejprve 
jsme shlédli velmi pěkné vystoupení sku-
piny FLASHERS, která si pro nás připra-
vila světelnou show. Děkujeme moc ve-
doucímu Davymu Delafonteyne a všem 
účinkujícím!  
 Po skončení vystoupení jsme se usa-
dili v dětském koutku a prastarý mnich 
nám přinesl první tajemnou indícii ke 

hledání pokladu. Byla to listina, zapeče-
těná královskou pečetí. Vrhli jsme se 
tedy do velmi obtížného pátrání. J 
Navštívili jsme nejprve „šatlavu“ (sklepení 
naší obřadní síně) a podle dalších         

(Pokračování na stránce 2) 

Vítání občánků města Kamenický Šenov  
 Dne 19. 3. 2016 se v obřadní síni města Kamenický Šenov 
konalo slavnostní vítání občánků našeho města. Celkem přijal 
za právoplatné občany města Kamenický Šenov pan starosta 
Bc. František Kučera 17 občánků. Vítání občánků proběhlo             
ve třech skupinkách.  

V první skupince byli přivítáni tito občánci:  
* Marek Jantač (omluveni pro nemoc)  

* Magdaléna Plchová  
* Tobiáš Hořejší  
* Tomáš Fojtík  

* Hana Fojtíková  
* Eliška Bombarová  
* Alice Draboňová  

Ve druhé skupince byli přivítáni tito občánci:  
* Michaela Plachá  

* Andrea Matoušková  
* Eliška Hoskovcová  
* Barbora Konrádová  

* Jiří Jeřábek  
* Petr Janda  

* Ella Pazderková  

Ve třetí skupince byli přivítáni tito občánci:  
* Zuzana Dvořáková  
* Adriana Šimková  
* Ondřej Klescht  
* Amálie Veselá  

 Slavnostní vítání občánků zpestřilo vystoupení dětí z mateř-
ské školy Pískovec.  
 Tímto děkujeme učitelkám z mateřské školy, dětem a rodi-
čům dětí za přípravu vystoupení. Poděkování také patří našemu 
sponzorovi, panu Václavu Chaloupkovi, za sponzorský dárek – 
plyšové hračky pro naše malé občánky.  

Irena Koutecká, referent správního odboru  

Noc s Andersenem 
2016  
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 Od srpna loňského roku se naše ško-
la aktivně zabývala přípravami na mezi-
národní projekt realizovaný s naším dlou-
holetým partnerem – německou školkou 
Waldhüsel e. V. 
 Společně s německými kolegyněmi 
se nám podařilo připravit projekt, jehož 
název – Ein Dach für unsere Kulturen – 
Jedna střecha pro naše kultury – napoví-
dá hlavnímu zaměření společně realizo-
vaných aktivit. Hranice mezi našimi ze-
měmi by nás neměla oddělovat, nýbrž 
jako sousedy spojovat. Chceme, aby se 
naše děti naučily vnímat kulturu sousední 
země, čehož by mělo být docíleno vzá-
jemným poznáváním tradic, jazyka, ale 

například i gastronomie. Po dobu tří let 
budou probíhat pravidelná setkávání dětí 
z obou zemí a budou také doplněna se-
tkáváním a vzděláváním pedagogických 
pracovníků. Jako součást projektu vznik-
ne na zahradě školy na Práchni nová 
„zelená třída“ a v německém Odervitzu 

nová jazyková učebna. 
Koncem března byl tento projekt jedno-
myslně schválen komisí Monitorovacího 
výboru Evropského fondu pro regionální 
rozvoj na základě Programu spolupráce 
na podporu přeshraniční spolupráce mezi 
ČR a Svobodným státem Sasko – Ahoj 
sousede-Hallo Nachbar. Je tak jedním 
z patnácti projektů, které byly v tomto 
programu podpořeny.  
Velký dík patří zástupcům Města Kame-
nický Šenov, kteří náš projekt podpořili a 
jejichž zásluhou byl doveden až do fáze 
realizace, která začíná v těchto dnech. 
Čekají nás nyní tři roky usilovné a namá-
havé, ale velmi smysluplné a radostné 
práce, která bude, doufejme, velikým 
přínosem pro naše školkáčky a školáky. 
 

Učitelky ZŠ a MŠ Prácheň 

Prácheňská škola získala dotaci na projekt přeshraniční spolupráce  

Prezentace projektu záchrany náhrobků Starého hřbitova  

vodítek a skládanek jsme našli sladký 
poklad. Vytvořili jsme si svůj erb a také 

královskou korunku. Všichni, i ty nejmen-
ší, měli svou korunku vyzdobenou 

„drahokamy“. Výroba byla docela pracná 
a náročná, ale výsledek byl velice pove-
dený. Seznámili jsme se také s tehdejší 
módou a oblékáním. Ani jsme nestihli 
všechny připravené úkoly a už byla hlu-
boká noc.  A tak jsme se okolo třetí hodi-

ny ranní zachumlali do připravených pe-
líšků a při pohádce po chvilce pomalu 
utichla celá knihovna.   
 

Drahomíra Liptáková 

(Pokračování ze stránky 1) 

 V sobotu 2. dubna uspořá-
dal Občanský spolek SONOW v 
sále nad knihovnou prezentaci 
letošního záměru restaurování 
4 náhrobků Starého hřbitova. 
Našimi projektovými partnery 
jsou Spolek přátel Kamenické-
ho Šenova z Rheinbachu 
(Freunde und Partner von Ka-

menický Šenov/Steinschönau und Umgebung e. V.), Spolek 
přátel Rheinbachu, šenovská farnost a Město Kamenický Še-
nov, které v létě zajistí a finančně zaštítí ubytování a stravu 
německých brigádníků.  
 Plný sál, v němž nechyběl ani pan starosta, byl seznámen 
s nejstarší historií Starého hřbitova a šenovských kostelů. 
Z knihy Harryho Plame: „Starý hřbitov: jeho náhrobky, lidé pod 
nimi pohřbení a domy, v nichž žili“ četly vybrané kapitoly 
v originále a českém překladu paní Helena Braunová a Hana 
Svobodová. Restaurátorky Eva Míčková a Hana Nováková, 
které budou záměr realizovat, pohovořily o metodách a zálud-

nostech své práce. Na závěr seznámil Ing. Adam Hotař veřej-
nost se stavem finančního krytí našeho záměru. Simultánně 
hostům z Rheinbachu tlumočila Kateřina Ditterová.  
 Hudební prology zajistila „muzikální sekce“ o. s. SONOW: 

(Pokračování na stránce 3) 
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 Ve středu 30. 3. si žáci vyzkoušeli, 
jaké to bylo v dřívějších dobách ve škole. 
Seznámili se s životem a dílem J. A. Ko-
menského. Dále si vyplnili pracovní list 
se starým písmem násadkou namáčenou 
do inkoustu. Součástí exkurze do starší 
doby bylo například i klečení na hrachu 
nebo ukázka rákosky s pouze slovním 
vysvětlením k čemu se používala. Na 
konci pásma děti zhlédly krásný český 
film „Obecná škola“.  
 Rádi bychom poděkovali zástupcům 
města panu starostovi Bc. Františkovi 
Kučerovi a paní Ing. Šárce Svitákové, 
kteří v tento den školu navštívili a podě-

kovali p. učitelkám v základní v i mateř-
ské škole za jejich práci.  

 
Učitelky ZŠ a MŠ Prácheň 

Připomenutí Dne učitelů ve škole na Práchni  

Anna a Martina Hotařovy zahrály duet na své španělské kytary, 
David Markovský a Radek Musil předvedli vynikající výstup se 
svými slovanskými koncovkami a fujarami. Bylo to výborné -            
a to byla Davidova a Martinina premiéra! 
 Předseda Winfried Kern a tři další členové Spolku přátel 
Kamenického Šenova při této příležitosti předali spolku SO-
NOW šek ve prospěch společného projektu ve výši 71.250 Kč! 
(2.700 Eur). Na památku tohoto významného okamžiku dostali 
originální půllitry (design Pavlína Váchová).  
 Na projekt SONOW získal dotaci 150.000 Kč od Česko-
německého fondu budoucnosti, a také dary od šenovské far-
nosti, Ing. Miloše Macháčka (přispěl na náhrobek Franze Zah-
na), Lions Clubu, Pavla Duchoně a Nadace Preciosa. SONOW 
se podílí 28.500 Kč, které má z výnosů z akcí, jako jsou 

„Dušičky“, a z členských příspěv-
ků. Chybí nám ještě 47.050 Kč. 
Věříme, že je i s Vaší pomocí do 
konce roku získáme (č. ú. 
1988261001/5500). Žádná částka 
není dost malá! (a na šenovské 
památky ani dost velká! J).  
 Na závěr bych rád poděkoval 
všem zúčastněným. Hynku Gebe-
lovi a Pavlu Duchoňovi za výtečná 
piva. Milanu Toflovi za servis.             
A především všem dámám, které 
zajistily pohoštění! 

 
Za O. s. SONOW Radim Vácha  

(Pokračování ze stránky 2)  

Sázení jabloní u křížku  
ve Smetanově ulici  

  
 V sobotu 9. dubna 2016 spolek SONOW splnil, co veřejně 
slíbil: u křížku ve Smetanově ulici, zrestaurovaného s pomocí 
dotace Města v l. 2014-2015, jsme vysadili tři jabloně, které 
tvoří jednostrannou alej. Kříž tak už není jak "kůl v plotě". Odrů-
da jabloní je tradiční, šenovská: Bozkovské červené. Stromky 
porostou k potěše oka a užitku nás všech, snad se ujmou! Na 
vysazení stromků, pořízených z prostředků SONOWA v ovoc-
nářské školce v děčínské Libverdě, mají zásluhu: Jiří a Radek 
Musilovi, Roman Matys, Milan Janovský, Adam Hotař, Radim 
Vácha a Hynek Gebel. Ještě je třeba upravit terén a zregulovat 
parkování na tomto půvabném místě. S tím ovšem musí pomoci 
Město jako majitel pozemku. A také je třeba změnit návyky lidí, 

kteří si pletou břeh potoka se skládkou. To je zase na nás 
všech, protože co je Města, je nás všech. 

 Za o. s. SONOW Radim Vácha     

Velikonoční dílny  Ještě než začaly školákům na Práchni jarní prázdniny, měli 
možnost si ve škole vyrobit několik velikonočních dekorací pro 
výzdobu svého domova. Ve třídách byla výtvarná a rukodělná 
stanoviště. Děti si zdobily vajíčka různými technikami, upletly 
pomlázky nebo upekly mafíny pro závěrečné posilnění.  
 Děti v mateřské školce si za pomoci paní učitelek vyrobily 
krásné zdobené misky s vajíčky. Rádi bychom poděkovali panu 
Jakubovi Kopeckému za zajištění materiálu na výrobu pomlá-
zek a za houževnatou pomoc při jejich pletení.  
 

Učitelky ZŠ a MŠ Prácheň 
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INFORMACE  Z  RADNICE  

Zajímavá studie z r. 2001 – výstavba Kamenického Šenova  
 V tomto roce ukončili práci studenti z katedry urbanistiky a 
územního plánování university v německém Kasselu, kteří se 
zabývali plánováním výstavby našeho města. Výsledky své 
práce předvedli šenovským občanům a pozvaným hostům v 
únoru r. 2001 v kině.  
 Svou práci si rozdělili na několik dílčích úkolů. Snad nejdůle-
žitější bylo zpracování celkové koncepce města jako zajímavé-
ho turistického střediska. Další práce se pak zabývaly koncepcí 
šenovského nádraží, obou šenovských náměstí a koncepcí 
okolní krajiny včetně naučné stezky.  
Své práce studenti předváděli názorně na plátně kina různou 
projekční technikou (diaprojektor, zpětný projektor, projekce 
počítačového obrazu s animovaným popisem) a obdobně byly 
tyto práce vyvěšeny v názorném zobrazení na stěnách kinosá-
lu.  
 Byly to návrhy maximalistické, ale měly svou logiku. Kame-
nický Šenov tu byl chápán jako turistické středisko, které bude 
lákat návštěvníky krásnou krajinou, zachovanými historickými 
budovami a sklářskými originály ve stávajícím i plánovaných 
muzeích. Bylo plánováno obnovit železniční trať až na bývalé 
horní nádraží s obnovením zastávky v Horním Prysku a novou 
zastávkou u zotavovny Tavba, zavést kyvadlovou autobusovou 
dopravu městem, která by začínala na dolním nádraží a končila 

u Panské skály, vytvořit systém turistických a cykloturistických 
tras s půjčovnou kol a vhodné rozmístění parkovišť a restaura-
cí. Na vrcholu Šenovského kopce by měla vzniknout vyhlídková 
věž a k ní by měla vést lanovka. Starý kravín by měl být přesta-
věn na „Jezdecký dvůr“, kde by vedle stájí a společenských 
prostor byly v patře ubytovací prostory pro turisty. V bývalém 
lomu na Polevském hřebeni by mohlo být přírodní divadlo.  
 Zajímavá byla i koncepce náměstí Míru, ve kterém viděli 
studenti architektonický prvek, který by spojoval dolní a horní 
část města. Naplánovali tu křižovatku s kruhovým objezdem, 
který by zpomalil dopravu a vytvořil bezpečnější prostředí pro 
školní mládež a ze staré továrny (Štingl) navrhli vytvořit nákupní 
centrum.  
 Plánovaná naučná stezka od Panské skály na Polevský 
hřeben a oklikou zpět s řadou naučných stanovišť, která by 
vypovídala o významu čediče a obecně sopečné činnosti pro 
zdejší krajinu.  
 Studentské práce vzbudily zájem přítomných občanů i po-
zvaných hostů a byly předmětem bohaté diskuze.  
 Realizace těchto plánů však zůstane patrně jen na papíře a 
dlouho hudbou budoucnosti či fikcí.  
 

Olga Pröllerová  

Krásný den do Kamenického Šenova, milá paní 
Kučerová, 
 
 Srdečně Vám děkujeme za organizaci jarních   
Srdíčkových dnů.  
 V příloze posíláme děkovný certifikát jako náš  
projev vděčnosti za Vaši pomoc a podporu.  
 Prosím, předejte naše poděkování všem, kteří se 
do sbírky zapojili a kteří si poděkování opravdu          
zaslouží. Jejich pomoc je pro "naše" děti nenahraditel-
ná. 
Na našem webu  http://www.zivotdetem.cz/c/projekty/ 
máme videa vážně nemocných dětí, které určitě stojí 
za shlédnutí. 
 Děkuji Vám za příjemnou spolupráci, mějte se moc 
hezky, ať se Vám vše daří. 
  
S přáním krásných jarních dnů  
 
 

Zdenka Hollerová 
zdenka.hollerova@zivotdetem.cz 

+420 775 742 260 
Život dětem, o.p.s. 

Lindnerova 6, 180 00 Praha 8 - Libeň,  
Česká republika 

tel.: +420 284 840 032, fax: +420 284 840 519 
www.zivotdetem.cz 

Spojme se na facebooku!  

http://www.zivotdetem.cz/c/projekty/
mailto:zdenka.hollerova@zivotdetem.cz
http://www.zivotdetem.cz
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S p o l e č e n s k á    k r o n i k a 
GRATULACE K ŽIVOTNÍMU JUBILEU 

Své významné životní jubileum oslavili: 
V březnu: 

Josef Kleffler 

ČESKOLIPSKO - Volná místa jsou u pořádkové a 
dopravní služby.  

 Policie České republiky - Územní odbor Česká Lípa nabízí 
volné pracovní pozice do služebního poměru. Doplňovat stavy 
bude pořádková a dopravní služba policie.  
 Jaké máme požadavky?  
 Uchazeč o zaměstnání u Policie ČR ve služebním poměru 
musí být starší osmnácti let a musí mít státní příslušnost České 
republiky. Dalšími požadavky jsou minimálně středoškolské 
vzdělání ukončené maturitou, řidičské oprávnění na skupinu B a 
bezúhonnost.  
 Uchazeč absolvuje přijímací řízení, které zajišťuje personál-
ní odbor. To zahrnuje lékařské a psychologické vyšetření včet-
ně testů fyzické zdatnosti. V případě úspěšného absolvování 
tohoto řízení může být s uchazečem uzavřena smlouva o slu-
žebním poměru. Ke dni nástupu do služebního poměru nesmí 
policista vykonávat podnikatelskou činnost a nesmí být členem 
politické strany.  
 Nově přijatý policista nastupuje po přijetí na měsíční kurz na 

policejní výcvikové středisko, dále následuje základní odborná 
příprava na střední policejní škole v Praze v trvání 11 měsíců. 
Po celou dobu přípravy na samostatný výkon služby pobírá 
policista plat a má zaměstnavatelem zajištěnou bezplatně stra-
vu a ubytování. Také jsou mu propláceny cestovní náhrady na 
cesty mezi školicím střediskem a místem bydliště.  
 Co nabízíme?  
 Policista má nárok na čerpání šestitýdenní dovolené v ka-
lendářním roce. Po patnácti letech služby pak také na čerpání 
dalších dvou týdnů na ozdravný nebo rehabilitační pobyt. Poli-
cie ČR nabízí svým zaměstnancům možnost vzdělávat se, a to 
formou odborných, případně jazykových kurzů, nebo i studiem 
na vysoké škole.  
 Pokud Vás naše nabídka oslovila, kontaktujte prosím paní 
Ivu Beranovou z personálního odboru Krajského ředitelství poli-
cie Libereckého kraje na těchto telefonních číslech: 974 461 
405 nebo 607 008 307.  

13. 4. 2016 por. Bc. Ivana Baláková  
KŘP Libereckého kraje, tisková mluvčí  

Poděkování 

ČESKOLIPSKO – STOMATOLOGICKÉ  POHOTOVOSTNÍ  SLUŽBY 
ORDINAČNÍ HODINY soboty, neděle, svátky  od 8.00 – 12.00 hodin    

ROZPIS – KVĚTEN 2016 

ZMĚNY: 
V sobotu 9. května 2015 a v neděli 
10. května 2015 
je zubní pohotovostní služba zajiš-
těna v Liberci 
v nočních hodinách od 18.00 - 
06.00 hodin (následujícího dne) 

v zubní ordinaci na adrese:  
BOLESLAVOVA 1136/4, 460 06 
LIBEREC 
telefon: 606 367 953 
poskytovatel zdravotních služeb:  
MUDr. Ahmad Abu Baker 

 Děkuji za krásné blahopřání a dárek k narozeninám.  
Moc mě to potěšilo.  

Josef Kleffler 

 Děkuji za krásné blahopřání a dárek k mým narozeninám. 
Moc mě to potěšilo. 

Jolana Moravcová 

Policie ČR - Územní odbor Česká Lípa hledá nové policisty  

Sex a kultura  
 Název článku jsem si vypůjčil od Josepha Daniela Unwina, 
britského etnologa a sociálního antropologa působícího na uni-
verzitách v Oxfordu a Cambridge. Svou práci stejného názvu 
vydal v Oxfordu v roce 1934. Ve svém rozsáhlém vědeckém 
výzkumu se zaměřil na vztah mezi sexualitou a kulturou. Pro-
zkoumal podrobně vývoj a zánik více než osmdesáti různých 
společností a civilizací včetně sumérské, babylónské, maurské, 
řecké, římské i různých anglosaských.  

 Při tomto výzkumu objevil i jednu skutečnost, která překvapi-
la nejen jeho samotného či kolegy v odborných kruzích, ale 
všimla si jí i laická veřejnost včetně například Aldouse Huxley-
ho, autora i u nás známé knihy Konec civilizace. Tento pozna-
tek se týká předmanželské sexuality.  
 Unwin objevil, že všechny zkoumané společnosti se při 
svém vzniku a v období svého rozkvětu vyznačovaly společen-
skou nepřijatelností předmanželského sexu. Jistě to nezname-
ná, že by předmanželský sex vůbec neexistoval, ale jednalo     

 
 

(Pokračování na stránce 7) 

Napsali nám 
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se o okrajovou záležitost, o výjimku z pravidla. Normou bylo, že 
manželé spolu začali žít intimně až po sňatku a že žena se vdá-
vala jako panna.  
 Zároveň však objevil, že období úpadku těchto společnosti    
a civilizací se naopak ve všech případech (!) vyznačovalo všeo-
becnou tolerancí k předmanželskému sexuálnímu životu. Jinými 
slovy bylo již normální, že partneři spolu žijí intimně už před 
sňatkem. Současně se tyto společnosti v této fázi svého úpadku 
vyznačovaly tolerancí k sexuálním úchylkám včetně tolerance 
homosexuality. Unwin vypozoroval, že jakmile tento jev             
ve zkoumaných společnostech či civilizacích nastal, jejich pád 
již byl nezvratný. Tyto civilizace skončily vpádem jiné civilizace, 
jiného etnika, jiné kultury.  
 Zákazem či odsouzením předmanželského (a mimomanžel-
ského) sexu se vyznačuje i naše kultura, které se říká zjedno-
dušeně „židovsko-křesťanská“. V desateru – jakožto morálním 
základu - je zcela jasně napsáno „nesesmilníš“, „nezcizoložíš“. 
Ještě před pár desítkami let byla tato mravní norma brána váž-
ně. Pokud ji někdo porušil, věděl, že dělá něco špatného. Otě-
hotnění před svatbou bylo ostudou celé rodiny. Dnes je ovšem 
situace zcela jiná: nejen že je sex před manželstvím úplně nor-
mální, ale dokonce je doporučován. Různé „autority“                 
k předmanželskému sexu povzbuzují a obhajují ho. Rodičům 
mladých lidí nevadí, maximálně mají strach z otěhotnění. Mno-
ho párů považuje manželství za přežitek a „žijí na hromádce“.  

Můžeme tedy vidět, že naše civilizace v tomto zcela kopíruje 
osud více než osmdesáti jiných civilizací a společností, které již 
neexistují. Nacházíme se právě ve fázi, ve které ostatní civiliza-
ce již nezvratně mířily ke svému pádu. Jaký myslíte, že bude 
vývoj?  
 Cílem tohoto článku nebylo zkoumat, proč právě předman-
želský sex je jakýmsi ukazatelem stavu civilizace, proč byl vždy 
považován za něco špatného a proč je dobré, když se sex týká 
pouze manželského vztahu. To ovšem neznamená, že by na 
tyto otázky nebyla odpověď.  
 Na závěr ještě jeden podnět k zamyšlení: víte o nějaké kul-
tuře, která by mohla naši západní kulturu ohrozit a nachází se 
nyní ve fázi, kdy v ní předmanželský sex není považován za 
normální?  
 Tento článek vyšel ve své původní podobě v internetovém 
deníku Neviditelný pes na stránkách Lidových novin. Pro čtená-
ře Šenovských listů mám navíc ještě jednu zajímavost: prvotní 
motivací J. D. Unwina k provedení tak rozsáhlého výzkumu bylo 
dokázat, že manželství je přežitek. Byl totiž zastáncem názorů 
Sigmunda Freuda i dalších „novátorů“ v oblasti sexuální morál-
ky a chtěl ověřit jednu z Freudových tezí. Proto byl výsledky 
vlastního výzkumu velmi překvapen (možná až rozčarován) a 
zřejmě ani vás nepřekvapí, že svůj názor na manželství a sexu-
ální morálku zásadně přehodnotil.  

Stanislav Lorenc,  
duchovní Křesťanského společenství K. Šenov  

(Pokračování ze stránky 6) 

Jak žijeme 
na I. stupni   

Ani na prvním stupni 
naší ZŠ se nezahálí. Konala se zde reci-
tační soutěž, která má vždy o trochu více 
účastníků než na II. stupni, pak také vel-
ká výtvarná soutěž k výročí 700 let od 
narození Karla IV. Výtvarná díla bylo 
možné vidět ve školní jídelně a 
v prosklené chodbě, která k jídelně vede. 
Zapojili jsme se také do úklidu v našem 
městě. Z každé akce vám ukážeme ně-
kolik fotek. 

Za I. stupeň žákovský parlament 

Skříňky pro I. stupeň   
 V pondělí 18. 4. si všichni žáci I. stup-
ně u svých paní učitelek vyzvedli klíče od 
šatních skříněk. Tím byla kompletně do-
končena výměna starých šatních klecí za 
skříňky. Na druhém stupni již nějakou 
dobu fungují a je to celkem bez problé-
mů. Jaké mají skříňky výhody? 

1. Každý žák má svou vlastní s vlastním 
klíčem, nehrozí tedy, že by se ze šaten 
ztrácely věci. 
2. Úklid šaten je mnohem jednodušší, 
nemusí se řešit zapomenuté bačkory, 
rozházené oblečení a boty. 
3. Přesně se ví, kdo je bordelář J Nikdo 
cizí vám ve skříňce nepořádek neudělá. 
Jediná negativní věc je zapomínání klíče. 
I na to jsme ale mysleli. Kdo zapomene 
klíče doma, poprosí paní vrátnou a ta mu 
skříňku odemkne a samozřejmě zase 
zamkne. 
 Doufáme, že i na I. stupni budou se 
skříňkami spokojení. Hlavně klíče neztra-
tit hned první den a všechno bude 
v pořádku. 

Žákovský parlament 

Výtvarná soutěž o Karlu IV. 
Výsledky: 
kategorie 2. tříd: 
1. Zuzana Znaková, 2. Tereza Loulová, 
3. Kristýna Máchová a Tereza Šachová 
kategorie 3. tříd: 
1. Magdaléna Toflová, 2. Jakub Nedvěd 
a Natálie Doxanská, 3. Hana Těžká a 
Adéla Neumajerová 
kategorie 4. tříd: 
1. Rozálie Poláková, 2. Tereza Škodová, 
3. Michaela Holečková 
kategorie 5. tříd: 
1. Lukáš Vičan, 2. Daniel Piszcor, 3. Ja-
kub Gaži a Anna Blažková 

Mgr. Eva Šrédlová 

ŠKOLSTVÍ 
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Víčka pro Davídka 
 V minulém čísle Šenovských listů 
vyšel článek o sběru plastových víček pro 
Davídka. Nečekali jsme takovou odezvu. 
Ve škole se ihned žáci zapojili a během 
týdne jsme odevzdávali plný pytel. Všim-
la jsem si, že se víčka začala sbírat na 
různých místech v Kamenickém Šenově 
– např. v Městské knihovně. 
 Ozvala se také paní Renata Jakoub-
ková z MŠ Mistrovická a nabídla několik 
pytlů sesbíraných víček. Podpora je 
opravdu veliká a my jsme rádi, že i vy 
rádi pomáháte. 
 Děkujeme tímto všem, kteří se zapojili 
nebo ještě zapojí. Rozhodně nekončíme 
a jsme zvědavi, kolik se nám podaří 
v Kamenickém Šenově víček sesbírat. 

Za žákovský parlament  
Zuzana Kladivová 

 

IX. A v knihovně      
 V letošním roce uplyne 700 let od 
narození nejznámějšího českého panov-
níka Karla IV. Domníváme se, že snad 
všichni o něm někdy slyšeli (pokud ne, 
tak jste asi nechodili do školy nebo jste 
vůbec nedávali pozor). Víme ale dost? 
Jaký vlastně byl? Co uměl? Na tyhle i 
další otázky se snažili najít odpověď žáci 
IX. A, kteří se vydali do Městské knihov-
ny v Kamenickém Šenově. 

 Přivítala nás knihovnice paní Liptáko-
vá, vysvětlila nám chod celé knihovny, 
systém řazení knížek, rozdělení na belet-
rii pro děti, beletrii pro dospělé a odborné 
publikace. Překvapilo nás také, kolik je 
v knihovně materiálů o sklářství. Prý jsme 
v tomhle směru ojedinělá knihovna. Do-
stali jsme i školení, jak zacházet 
s knihovním katalogem a jak v něm hle-
dat. 

 Pak už jsme se vrhli na informace               
o Karlu IV. Základní životopisné údaje 
jsme se dozvěděli od paní knihovnice a 
pak už byla řada na nás. Ve skupinkách 
jsme měli za úkol zjistit podrobnosti            
o různých oblastech Karlova života – 
Karel IV. a jeho rodina, Karel IV. jako 
stavitel a další. Museli jsme odpovídat na 
zadané otázky a vyřešit šifrovanou zprá-
vu. 
 Děkujeme za příjemně strávené dvě 
hodiny, zase jsme o něco chytřejší. A co 
víte o Karlu IV. vy? 

Vaše IX. A 
 

Soudní přelíčení 
 Asi nikdo by nechtěl stát před sou-
dem a být souzen. Jak to u takového 
soudního přelíčení vypadá, zjistila IX. B. 
V pátek 15. 4. měli žáci se svým třídním 
učitelem a paní zástupkyní Ivanou Novot-
nou možnost navštívit Okresní soud 
v České Lípě. Viděli několik případů, 
zažili příchod obviněného v doprovodu 
eskorty i odložení přelíčení. Jistě zajíma-
vá zkušenost. Jsme rádi, že výuka ob-
čanské výchovy nemusí probíhat jen ve 
třídě.  

Žákovský parlament 
 

Pomůžeme  
uklidit své město?  

 Každé město chce být co nejhezčí, 
nejuklizenější, prostě pro život to nejlep-
ší. Kamenický Šenov není výjimkou. Ve 
městě často potkáte technickou četu. 
V pátek 15. 4. se po ulicích pohybovali 
žáci naší školy. Vybaveni byli černými 
pytli na směsný odpad a také barevnými 
na tříděný. Zapojili se všichni. Většina 
tříd šla se svými učiteli. A kam šli? Do 
horního i dolního Šenova, na Prácheň i 
na cyklostezku.  
 Přes nepřízeň počasí, kdy fičelo, tep-
lota klesla k pěti stupňům a místy byla 
mlha jak mléko, jsme venku vydrželi po-
měrně dlouho. Bohužel odpadků bylo 
opravdu mnoho a pytle se rychle plnily. 
Některé jsme postupně museli vysypávat 
do popelnic na tříděný odpad, abychom 
mohli sbírat dále. 
 Uklidili jsme i kolem školy, děvčata 
z osmé třídy dostala košťata a zametala 
zbytky posypu po zimě, chlapci zase 
prořezávali náletoviny v okolí budovy. 

 Moc by se nám líbilo, kdybychom 
příští rok neměli tolik práce. Popelnice a 
odpadkové koše jsou všude, proč tedy 
odhazovat odpadky kolem sebe? 
 Uklízecí akce nejsou ojedinělé. Hned 
v sobotu 16. 4. se konala celorepubliková 
akce s názvem UKLIĎME ČESKO. Jed-
nalo se již o třetí ročník dobrovolnické 
úklidové akce. Více informací naleznete 
na www.uklidmecesko.cz. 
Celosvětovou ekologickou aktivitou pak 
byl Den Země, který probíhá vždy 22. 4. 
A co vy? Zapojili jste se nebo se snažíte 
přírodu šetřit celý rok? 

Za školní parlament  
Zuzana Kladivová 

 

Kvíz o Karlu IV. 
1) Jak se jmenoval Karel IV. po naroze-
ní? 
2) Jaké bylo vzdělání Karla IV.? 
3) Kolikrát se oženil? Jak se jmenovaly 
jeho manželky? 
4) Vyjmenuj některé stavby, které vznikly 
za vlády Karla IV. 
5) Jak se jmenoval životopis Karla IV. a 
kdo ho napsal? 
6) Pojmenuj současné státy a tehdejší 
oblasti Karlovy říše:  

Řešení: 
1) Václav, 2) Uměl číst, psát, znal několik 
jazyků – latina, němčina, italština, fran-
couzština, 3) měl 4 ženy – Blanka 
z Valois, Anna Falcká, Anna Svídnická, 
Eliška Pomořanská, 4) Karlův most, Karl-
štejn, Nové Město pražské …, 5) Vita 
Caroli, Karel IV. je sám autorem, jedná 
se o autobiografii, 6) viz mapa, dnešní 
okolní státy jsou Německo a Polsko 

http://www.uklidmecesko.cz
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Trocha historie nikoho nezabije 

 Pálení čarodějnic patří k velmi populárním zvykům. Magická 
filipojakubská noc z 30. dubna na 1. května patří mezi noci, kdy 
prý zlé a nečisté síly vládly větší mocí než jindy. O půlnoci před 
sv. Filipem a Jakubem měly nečisté a zlé síly moc škodit lidem. 
V tuto noc se daly nalézt různě poschovávané, zakopané a 
před lidmi ukryté poklady. Aby se hledač pokladu dokázal před 
silami úspěšně bránit, musel prý mít při sobě květ z kapradí, 
svěcenou křídu a řadu dalších předmětů. 
 Poslední dubnový večer vzplály ohně, které mají symbolicky 
vyhnat zimu i zlé síly. Pálení čarodějnic je tradiční svátek 
s pohanským původem. 
 Věřilo se, že této noci ve vzduchu létá spousta čarodějnic 
putujících na čarodějnický sabat (čarodějnické shromáždění). 

Proto se na kopcích nebo na vyvýšených místech zakládaly 
ohně a do vzduchu se vyhazovala hořící košťata, která měla 
čarodějnice odehnat a jejich moc oslabit. 
 Dnes je pálení čarodějnic pro lidi spíše zábavou. Po celé 
zemi se v poslední dubnovou noc rozhoří tisíce vater, v kterých 
se spálí figurína čarodějnice, vyrobená ze slámy a starých had-
rů. U ohně pak společenské setkání pokračuje opéká-
ním špekáčků, tančí se, hraje a zpívá. Už jen málokdo si tuto 
noc spojuje s magickými rituály. 

Eliška Jašková, VIII. B 
 
Zdroje:  
http://www.ceske-tradice.cz/tradice/jaro/paleni-carodejnic/
_zobraz=paleni-carodejnic---puvod-a-historie 
http://www.ceskatelevize.cz/porady/10519120758-nase-
tradice/212562260400013-paleni-carodejnic/ 

Proč se pálí čarodějnice? 

Kroniky (2. část)  
 Kronikou v původním významu je označován prozaický i 
veršovaný žánr středověkého písemnictví.  
 V antice vzniklo několik kronik v pravém slova smyslu. V 1. 
stol. př. n. l. napsal římský vzdělanec Atticcius chronologický 
přehled světových, zvláště římských dějin “Liber annalis” a ve 2. 
polovině 3. st. n. l. vydává řecký vzdělanec Africanus pětidílné 
dílo “Chronografiai”.  
 Jako historický pramen jsou kroniky cenné především pro 
období raného a vrcholného středověku. Kronika byzantského 
kronikáře syrského původu Ióannése Malaláse se stala zákla-
dem slovanského kronikářství.  
 Ve vrcholném středověku nastal velký rozkvět kronikářství, 
kdy vznik nových států dal podnět ke psaní národních kronik.  
 Kroniky však nevznikaly jen v Evropě, např. v Číně byla 
každá, i sebemenší událost, zaznamenávána v četných kroni-
kách. Kodžiki (Zápisy o starých věcech) je zase nejstarší japon-
ská kronika z roku 712. nejstarší zachovaná mongolská písem-
ná památka “Tajná kronika Mongolů” vznikla ve 13. století, ale 
byla objevena až v 19. století. Jako poslední mimoevropskou 
kroniku si uveďme historicky cennou kroniku o dobytí Peru, 
která byla nalezena v roce 1908 a obsahuje přes 400 perokre-
seb.  

Keltové v Evropě  
 Vstup Keltů do evropských dějin byl zaznamenán již antický-
mi zápisy, kdy Římané říkali keltům Galové. Ve středověku se 
na keltské osídlení zapomnělo, takže I nejstarší český kronikář 
Kosmas si představoval, že prvními obyvateli Čech byla družina 
praotce Čecha, a toto mínění se udrželo až do 15. století. Te-
prve David z Veleslavína, český knihtiskař, když vydával kroni-
ku Silviovu a Kutherovu uvedl, že prvními historicky zjištěnými 
obyvateli Čech byli Galští Bójové (keltský kmen), kteří dali zemi 
jméno Boiohemum – Bohemia.  
 Ve starověku byli Keltové obecně charakterizováni jako lid 
bojovný a odvážný. Archeologické nálezy dosvědčují, že Kelto-
vé měli bohaté tvůrčí schopnosti, potrpěli si na slávu a lesk, na 
šperky a bohaté zdobení výzbroje. Neobvyklý rozvoj keltské 
moci v době od 2. století si vynutil ražbu první barbarské mince 
v Galii (v dnešní Francii). Keltská mince je nejstarší raženou-
mincí ve střední Evropě.  
 V Čechách se s kronikami setkáváme od počátku 12. 
století. Kronika česká je nejstarší česká kronika týkající se 
dějin Čechů.  
 Původní text byl napsán latinsky a jeho autorem je Kosmas 
(1045-1125), probošt pražské Vyšehradské kapituly, který dílo 

sepsal pravděpodobně v letech 1119-1125. Kosmas je nejstar-
ším českám dějepiscem a kronikářem. Vliv Kosmovy kroniky na 
poznání českého raného středověku je natolik zásadní, že se 
někteří historikové pokoušejí vytvořit i tzv. nekosmovské pojetí 
českých dějin, tj. na základě jiných pramenů zjistit současnost.  
 Kosmovo dílo nelze čistě stylově považovat za kroniku.   
Autor zachoval chronologické řazení podle let, nicméně u urči-
tých událostí spíše mladšího data se rozepisuje do dlouhých 
vyprávění, které rozsahem i slohem přesahují styl kroniky.  
 Kronika je rozdělena do tří knih: v první knize Kosmas            
zachytil ústní podání nejstarších českých pověstí. Začíná poto-
pou světa a následným příchodem praotce Čecha, líčí poměry  
v zemi a končí rokem 1038. V druhé knize, která je vedena až 
do roku 1092, nám tlumočí, co sám slyšel od nejstarších svědků 
té doby. Ve třetí knize popisuje dějiny českého státu, které se 
staly za jeho života, a kronika končí rokem jeho úmrtí 1125. 
 Vzniklo celkem 15 rukopisů, sepsaných z doby od 12-16. 
století, některé shořely v průběhu válek, pár se jich ztratilo. Ori-
ginál se nedochoval. I tak sepsal mimořádné dílo. Pokračovateli 
Kosmovy kroniky byli neznámý Kanovník vyšehradský, který 
kroniku vedl do roku 1142, a taktéž neznámý Mnich sázavský, 
který ji vedl až do roku 1162. Ani jeden se však Kosmovi, co se 
literární stránky týká, nedokázal vyrovnat.  

(konec 2. části)  
Hana Svobodová 

 

http://www.ceske-tradice.cz/tradice/jaro/paleni-carodejnic/
http://www.ceskatelevize.cz/porady/10519120758-nase
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Stará adresní kniha našeho města  
Živnosti v našem městě:  

Čerpáno z archivů   
F. a J. Brzkových. 

 
Hana Brzková,  

Drahomíra Liptáková 
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STARÉ FOTOGRAFIE  A DOKLADY  Z  NAŠEHO MĚSTA 

Vysvědčení 

Drahomíra Liptáková 
Zapůjčeno laskavě  

z archívu pana Karla Hrůzka 
překlad paní Ulla Fléglová 

Roční vysvědčení žáka I. ročníku odborného kurzu pro malbu               
na sklo a porcelán na Odborné škole pro sklo a kovový průmysl 
v Kamenickém Šenově.  
 
Vysvědčení je z roku 1893. 
 
Následují ohodnocené předměty, jako je elementární ruční kreslení, 
geometrická kresba, návrhy, všeobecná chemie, odborné počty, 
odborný obchodní průvodce, kaligrafie, modelování. Dále praktická 
výuka – sklo a porcelánová malba, chování a počet zameškaných 
hodin. Žák je zralý k postupu do dalšího postupného ročníku. 

Frekventační vysvědčení  
dokládající návštěvu kurzu obdržel od místního vzdělávacího výbo-
ru v Kamenickém Šenově založeného a od vyššího ministerstva pro 
školství a lidovou kulturu v Praze pod číslem… Povolený český  
jazykový kurz pro dospělé začátečníky (proškrtnuto) pokročilé 
v šestiměsíčním trvání v době od 1. listopadu 1925 do 1. května 
1926 velmi pilně navštěvoval. 
 
Pro místní vzdělávací výbor v Kamenickém Šenově a podpis nadří-
zeného a vedoucího kurzu, což byl státně zkoušený učitel českého 
jazyka. 
 
Toto vysvědčení bylo i podmínkou o ucházení se o práci v českém 
sklářském podniku. 
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Naše okolí - místa, která pohladí 
Vítkovec – Vřísek  

 Nedalo nám to a vrátili jsme se na již 
jednou zde popisované a navštívené 
místo Jiljov u Holan. Nejenže je to oprav-
du krásné místo na výlet, ale i tajemné. 
Nad touto zříceninou se totiž ukrývá další 
zajímavé místečko. Je to zámeček Vřísek 
nebo také Vítkovec, používají se   oba 
názvy. (Lovecký zámeček na Žižkově 
hoře uvnitř obory Vřísek u Holan je již 
tradičně spojován právě se jménem do-
mnělého hrádku Vřísek na blízké Staré 
hoře. Že tomu tak vůbec není, že zde 

žádný hrádek nikdy nebyl a že Vřísek je 
zapomenuté jméno pro Hradiště, část 
nedaleké Drchlavy, dokládá citace díla o 
hradech na Českolipsku regionální autor-
ské dvojice pana Gabriela a Panáčka). 
Nicméně většina informací hovoří o 
názvu Vřísek. 
 Jeho silueta ční přímo na vršku nad 
Jiljovem za dlouhou a docela vysokou 
zdí. Protože jsme velmi zvědavé, tak 
jsme celou zeď směrem vpravo obešly. 
Nedá se přelézt a není v ní po celé dlou-
hé části ani žádný vchod. Brzy jsme se 
měly přesvědčit, proč tomu tak je. Zámek 
Vřísek leží uprostřed uzavřené obory. 
Veliký vchod do obory je téměř na konci 

malé vesničky a byl uzavřen. Obora je 
přístupná při oficiálních akcích jako třeba 
Dny s Lesy České republiky a další akce, 
které jsou pro veřejnost určeny. 

 Na informační tabuli u vchodu do 
Obory jsme si přečetli -  Obora Vřísek, 
dříve též známá jako obora Žižkův vrch, 
je jedna z nejstarších obor v České re-
publice. První zmínky o vzniku obory jsou 
z 16. století, a to z roku 1570. Oboru 
založil Jan z Vartemberka, držitel Nového 
zámku (k němu Vřísek patřil až do r. 
1948).  
 Z dalších pramenů jsme věděly, že 
vlastní budova zámku má v přízemí za-
chované hřebínkové klenby, v prvním 
poschodí jsou prostorné místnosti, kde 

se nacházely táflované dřevěné stropy. 
Filmaři zámeček využili jako kulisu při 
natáčení pohádky „O princezně Jasněn-
ce a létajícím ševci“. Zámku zřejmě před-
cházel menší hrad ze 14. století - tuto 
teorii podporuje hlavně dobře dochované 
sklepení. Za zakladatele zámečku bývá 

označován některý ze synů Jindřicha 
Berky z Dubé. Od roku 1530 je uváděn 
již jako opuštěný. Archeologický výzkum, 
který zde probíhal, však existenci hradu      
v této lokalitě dosud nepotvrdil.  
 V roce 1570 byl hrad asi přestavěn, 
nebo byl nově vystavěn Janem z Vartem-
berka renesanční zámek. Je možné, že 
do vystavění zámku v Zahrádkách sloužil 
jako rezidence. Na zámku jeden čas po-
býval i Karel Hynek Mácha, jak dokládá 
jeden jeho obraz. Údajně zde měl Jan 
Žižka z Trocnova věznit svého bratra, 
jenž byl katolickým knězem v Holanech. 
 V hladomorně jsou dochovány vyryté 
postavy a nápisy s dosud neznámým 
datováním. Když si prohlédnete staré 
dobové fotografie objektu, musel být dří-
ve velice pěkný. Jednoduchá zámecká 
stavba s okrouhlou štíhlou věží jistě do-

minovala celému okolí. Nedaleko zámku 
pak stávala osada Schischkenberg, s 
jistotou doložena ještě v roce 1930 jako 
část obce Šváby. Později je uváděna 
jako samota s názvem Vřísek. Dnes je 
objekt nevyužívaný a chátrá. V roce 1980 
byl u zpustlého loveckého zámečku 
Vřísek menší palouk, součást rozlehlé 
obory. Na palouku rostlo 9 mohutných 
stromů - domácích dřevin. Cizím stro-
mem byl jen jírovec obecný. (Původně 
vysoký strom pocházející z Balkánu)  

 V oboře jsou chováni mufloni a jako 
jediná obora v Čechách má statut                
záchranného chovu koz bezoárových. 
Zatímco mufloni jsou již všeobecně     

(Pokračování na stránce 13) 
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Kultura a společnost 

známým a zdomácnělým druhem, kozy 
bezoárové byly do Česka přivezeny až 
roku 1953, patrně z Kréty.  Zde se dále 
rozmnožují a počítá se s konečným nor-
movaným stavem kolem 40 jedinců. Ko-

za bezoárová (Capra aegagrus) je ve své 
domovině (od Středomoří po Indii) ohro-
ženým druhem, podle Bernské konvence 
dokonce přísně chráněným. Hledáte-li 
v dnešní hektické době osvěžení a klid, 
romantické okolí celé obory se svými 

malebnými kouty a návštěva zříceniny 
Jiljov vám tuto podmínku jistě beze zbyt-
ku vyplní. 
 

Drahomíra Liptáková 
Henrieta Liptáková 

(Pokračování ze stránky 12) 

Karel IV. v naší 
knihovně  

Připomenutí důležitého výročí 700 let od 
narození našeho krále Karla IV. probíha-

lo velmi intenzivně i v naší knihovně. 
Karel IV. (1316 – 1378), král český a 
císař Svaté říše římské, patřil k výjimeč-
ným osobnostem českých i evropských 
dějin. Jeho dobu jsme si připomněli na 
dvanácté Noci s Anderesenem, na poví-

dání s pátou a devátou třídou naší ZŠ 
nám. Míru a po celý měsíc květen je 
v knihovně instalována výstava „Král 
Karel IV. – jeho život a doba v knihách 
naší knihovny“. 

Zprávy z knihovny 

Nádherná výstava orchidejí 
  
 Dne 19. 3. 2016 se osm členek Spolku žen rozhodlo, že 
navštíví výstavu orchidejí. Původně jsme chtěly navštívit výsta-
vu v Drážďanech, ale když jsme zjistily, že se koná také v Pra-
ze, rozjely jsme se tam. A udělaly jsme dobře. Více jak 1 000 
exemplářů bylo rozmístěno v prostředí tropického pralesa ve 
skleníku Fata Morgana v botanické zahradě. Byla to nádhera. 

Připadalo nám, jako bychom se opravdu procházely v pralese - 
ptáci zpívali, voda se řítila z vodopádu a kolem nás kvetlo 
množství orchidejí různých tvarů, barev a velikostí. Byl to krás-
ný zážitek. Měly jsme také štěstí, neboť jsme vystály ve frontě 
před vstupem jen asi 15 minut. Když jsme odcházely, byla již 
fronta na dobrou hodinu.  
 

Olga Pröllerová 

Nenechte si ujít zajímavou květnovou regionální přednášku a také výtvarnou dílnu! 
 

Městská knihovna Kamenický Šenov si Vás dovoluje pozvat na přednášku -  
Martin Aschenbrenner 
Příběhy z Českolipska 

Dvůr císaře Ferdinanda Dobrotivého  
V úterý 24. května od 17.00 hodin v přednáškovém sále nad knihovnou  

POZVÁNKA NA VÝTVARNOU DÍLNU S PANÍ DOBROMILOU PILNOU, 
AUTORKOU OMALOVÁNEK PRO RADOST A DOBROU NÁLADU 

Ve středu 11. května od 16.00 v naší Městské knihovně.  
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Nové knihy: 
 

Naučná literatura 
Jiřík V. – Šumavská odysea 
Drda A. – Neznámí hrdinové 
Rytířová H. – Moje studentská kuchařka 
Denčevová I. – Rozděleni železnou oponou 
Zídek P. – Hana Benešová 
Gilford C. – Encyklopedie fotbalu 
Čechura J. – Karel IV. Na dvojím trůně 
Lippmann V. – Veřejné mínění 
Sawyer H. – Intuitivní lidé 
Bauer J. – Knížata, králové, prezidenti 
 

Beletrie světová 
Quick A. – Pokřivená zrcadla 
King S. – Právo nálezce 
Jackson L. – Strach zemřít 
Coleman R. – Není co ztratit 
Theorin J. – Na velké planině 
Child L. – Zapomenutý pokoj 
Morrell D. – Stopy mizí v mlze 
Fielding J. – Povídej, co vidíš 
SAteel D. – Přesilová hra 
Hayder M. – Vlk 
 
 

Beletrie česká 
Formánek J. – Škrábanice 
Kubátová T. – Co je v domě 

Váňová M. – Herečky 
Koubková Z. Znesvěcený hrob 
Vondruška V. – Letopisy královské komory 
Hájíček J. – Zloděj zelených koní 
Kubátová T. – Štěpánka 
Viewegh M. – Biomanžel 
Prouza P. – Dřevěné ženy 
Šabach P. – A nakonec Vánoce 
Kohout P. – Zánik trilobitů v Čechách 
Beráková Z. – Fantom staré pevnosti 
Červeňák J. – Ohnivé znamení 
 
 

Dětská literatura 
Říčanová T. – Velikonoční knížka 
Funke C. – Měsíční drak 
Johnson R. – Zatoulaní pejskové 
Russell R. – Deník Mimoňky 
Hale S. – Divobájný svět 
Wilson J. – Dvojčata v průšvihu 
Hale S. – Spirit Animals 
Brezina T. – Případ pro tebe 
Cowell C. – Škyťák Šelmovská Štika 
Kraft J. – Garfield 
Heide F. – Jak se Trivoj smrskl 
Žáček J. – Z pohádkové postýlky 
Galán A. – Dračí srdce 
Brezina T. – Zmizení v hlubinách 
Ende M. – Nekonečný příběh 
Heteša P. – Propadlo 
Preussler O. – Moje knížka o Krakonošovi 

Městská knihovna si dovoluje poprosit své čtenáře o zapůjčení starých fotografií našeho města  
(je-li možné zvlášť fotografie již neexistujícíh obchodů, domů a různých zákoutí)  

do našich Šenovských listů.  
Fotografie se v knihovně skenují a okamžitě se vrací majiteli. Moc děkuji předem. 

Vyhlášená sbírka  
pro DIAKONIE BROUMOV 

 
 Darované věci utěšeně narůstají a dovoluji si zde zatím po-

děkovat paní Košíkové, Vránové, Šottové, Pröllerové, Bradáčo-

vé, Lence Hornové, Ivetě Janišťínové, Ing. Šárce Svitákové, 

rodině Kopeckých, Mayerhöferových, Eflerových, Těšinových, 

Blossových, Řeháčkových, paní Věře Hauerové, Marii Blažejov-

ské, Idě Jindrové, Marii Hlouškové a Renatě Seňkové 

Sbírka skončila 25. dubna. 

V sobotu 30. dubna se v naší knihovně uskuteční další šachový turnaj mládeže,  
v pořadí již VIII.  

 
Po celou sobotu jsme opět hostitelským místem pro klání mladých šachových borců z okolních 
šachových klubů.  
 

Pořadatel – Josef Řeháček pod záštitou města Kamenický Šenov 
Hrací systém – dle pravidel FIDE pro rapid šach s českou modifikací dle ŠSČR. 
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Šenovský  sport 
P R O P O Z I C E 

 

Město Kamenický Šenov a  klub biatlonu 
v rámci oslav  160. výročí založení Sklářské školy               

pořádají  40. ročník  Běhu Kamenickým Šenovem 8. 5. 2016 
 

Závod je zařazený do Okresní běžecké ligy 2016 “O pohár Českolipského deníku“. 
Všeobecná ustanovení: 

Pořadatel: Město Kamenický Šenov a Klub biatlonu  
Datum konání: 8. 5. 2016 
Místo konání: prostor u Městského úřadu 
Prezentace: ve vestibulu kina  
 Informace: Jan Půlkrab, Švermova 739, K. Šenov 47114, mobil 777 719 241          
                   Šárka Půlkrabová, mobil 777 719 244, 
 www.kamenicky-senov.cz,www.bkmanusice.estranky.cz janpulkrab@seznam.cz,sarkapulkrabova@seznam.cz 
Startovné: dospělí 50,- Kč, dorost 30,- Kč, děti 0,-Kč. 
Ubytování: pořadatel nezajišťuje. 
Pojištění: závodníci a jejich doprovod se zúčastňují na vlastní nebezpečí, organizační výbor proto doporučuje uzavření vlastní 
pojistky. 

Technická ustanovení: 
Prezentace: 9 – 9,50 hod. pro kategorii žáci, ostatní do 15 min. před st. časem. 
Soutěžní pravidla: závodí se dle platných pravidel Atletického svazu. 
Věkové kategorie: žactvo, dorost, dospělí dle kategorií platných pro rok 2016. 
Vyhlášení výsledků: žactvo, dorost a dospělí po doběhu hlavního závodu. 
Ceny: věcné ceny pro první tři závodníky v kategorii a všechny děti v kategorii roč. 2011 a mladší 
Časový program závodu: start první kategorie žactva v 10.00 hod. 
                                         start hlavního závodu v 11:30 hod. 
Místo startu: prostor před Městským úřadem 
Tratě: většinou asfaltový podklad 
V průběhu závodu bude pro děti v kině promítán film – vstupné zdarma 
Pro obyvatele města bude pořádán běh na 3000 m – startovné zdarma, závodí se o pohár nejrychlejšího Šenováka. 
 

Ředitel závodu:                                        předseda org. výboru: 
František Kučera                                      Jan Půlkrab 
starosta města                                          předseda klubu biatlonu  

kategorie a časový program pro rok 2016 
 
 
start- hod kategorie    ročník narození  trať 

 

10.00  dívky do 5 let   2011 a ml.     100 m 

10.05  chlapci do 5 let  2011 a ml.     100 m 

10.10  žákyně do 7 let  2009 – 2010          200 m 

10.15  žáci do 7 let   2009 - 2010    200 m 

10.20  žákyně do 9 let  2007 – 2008         500 m 

10.25  žáci do 9 let   2007 – 2008               500 m 

10.30  žákyně do 11 let  2005 – 2006            1000 m 

10.35      žáci do 11 let   2005 – 2006              1000 m 

10.40  žákyně mladší  2003 – 2004            1000 m 

10.45  žáci mladší   2003 – 2004             1000 m 

10.50  žákyně starší   2001 – 2002             1000 m 

10.55  žáci starší    2001 – 2002              2000 m 

10.55        dorostenky                1999 – 2000               2000 m                                                  

11.30    dorostenci    1999 – 2000         6000 m 

11.30  juniorky    1997 – 1998             6000 m 

11.30   junioři               1997– 1998               6000 m 

11.30  muži do 39 let   1977 – 1996             6000 m 

11.30  muži do 49 let   1967 – 1976             6000 m 

11.30  muži do 59 let   1957 – 1966             6000 m 

11.30  muži 60 let a st.  1956 a st.              6000 m 

11.30  ženy do 35 let            1981– 1996              6000 m  

11.30  ženy 36 let a st.  1980 a st.              6000 m 

 

12.30: vyhlášení výsledků všech kategorií 

v případě malého počtu startujících v žákovských kategoriích 

budou kategorie chlapců a dívek sloučeny  

http://www.kamenicky-senov.cz,www.bkmanusice.estranky.cz
mailto:janpulkrab@seznam.cz,sarkapulkrabova@seznam.cz
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  Město                          Klub  
  Kamenický                 biatlonu 
  Šenov 
 
 
 

v rámci oslav 160.výročí založení Sklářské školy pořádají 

40.ročník 
Běhu Kamenickým Šenovem  8. 5. 2016 

 
Prezentace:  kino v Kamenickém Šenově 

Start všech kategorií:  u MÚ Kamenický Šenov 
Nejmenší děti startují v 10 hod. (prezentace od 9:00 hod.) 

Hlavní závod (6 km) startuje v 11:30 hod. 
Sponzoři závodu: 

Více informací na : www.bkmanusice.estranky.cz  

http://www.bkmanusice.estranky.cz
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 S cennými kovy na krku se v sobotu 19. 3. 2016 vrátili z 24. 
Mistrovství ČR v benčpresu mužů a žen v Sokolově závodníci 
SK Olymp Fitness Nový Bor. Výprava ve složení Lucie Bali Šol-
tézová, Iva Drobná, Miroslava Kůrková, Josef Hamaj a trenéři 
Josef Vážný (N. Bor) a Karel Leibl (K. Šenov) si přivezla jednu 
zlatou, jednu stříbrnou a tři bronzové medaile.  
 1. místo v kat. ženy do 57 kg - Lucie Bali Šoltézová: 1. po-
kus 80 kg, 2. pokus 90 kg, 3. pokus 95 neúspěšný, 3. místo v 
kat. ženy do 72 kg - Iva Drobná: 1. pokus 95 kg, 2. pokus 102,5 
kg, 3. pokus 110 kg v boji o 1. místo nevyšel, 3. místo v kat. 
ženy do 84 kg – Miroslava Kůrková: 1. pokus 75 kg, 2. pokus 80 
kg, 3. pokus na 87,5 kg, osobní rekord, neúspěšný, 2. místo v 
kat. muži do 120 kg – Hamaj: 1. pokus 230 kg, 2. pokus 240 kg 
neúspěšný, 3. pokus 240 kg neúspěšný.  
 Lucie Šoltézová vybojovala v absolutním pořadí žen 
(přepočet všech váhových kategorií) bronz.  
 I přes neúčast Radky Andersové, od které se daly očekávat 
body za bednové umístění, skončil SK Olymp Fitness Nový Bor 

v bodové soutěži ze 17 zúčastněných oddílů na pěkném 4. mís-
tě. Děkujeme městu Nový Bor za finanční podporu našeho od-
dílu.  

Livia Vážná Hoffmannová  

SK OLYMP Fitness Nový Bor: ČTYŘI ZÁVODNÍCI – PĚT MEDAILÍ  

Začala sezona letního biatlonu 2016 
 Začátkem dubna po krátkém odpočin-
ku po nepříliš příznivé zimě začala pro 
Šenovský klub biatlonu letní sezona ob-
lastními závody.  
 Začali jsme závodem v Praze na 
Kapslovně. Nejeli jsme kompletní, někteří 
zimní závodníci ještě odpočívali, ale i tak 
jsme začali úspěšně.  
 Zářili naši nejmenší. Magdaléna Ba-
žantová s převahou vyhrála, Idmar Jane-
le a Filip Bažant byli druzí, Matěj Parásek           
a Kuba Munzar čtvrtí.  
 Hned na prvním závodě se ukázalo, 

že konkurence bude nejen široká, ale 
hlavně také velice kvalitní.  
 Na další závod jsme jeli do Kadaně. 
Jelo nás podstatně více a také úspěchů 
přibylo. Opět vyhrála Magdaléna Bažan-
tová a k ní se přidali další. V zástupu za 
sebou Idmar Janele, Jan Zátka a Nika 
Majcherová, druhý byl Kuba Munzar, třetí 
Matěj Parásek a pátá Adélka Vašáková.  
 V dospělých se na stupně vítězů pro-
bojovali Šárka Půlkrabová, Jana GIttlero-
vá, Petra Majcherová, Lenka Janelová, 
Jan Zátka, Lenka Vašáková.  

 Další závod jsme absolvovali v Be-
rouně. S menším počtem závodníků, ale            
ve větší konkurenci. Prosadil se Idmar 
Janele na třetí místo, Jan Zátka ml.           
dokonce na druhé místo. Kuba Munzar 
po jedné střelecké chybě skončil šestý 
(jinak ho neminuly stupně vítězů). Do 
první desítky se prosadili ještě Adélka 
Vašáková    a Jitka Gittlerová.  
 V dospělých byla Jana Gittlerová dru-
há a Jan Zátka st. na třetím místě.  
 

Jan Půlkrab  

SK OLYMP Fitness Nový Bor přivezl z MČR RAW v benčpressu 5 medailí 
 Týden po Mistrovství republiky v klasickém benčpresu 
v Sokolově se konalo Mistrovství ČR v benčpresu RAW (v RAW 
se nesmí používat speciální pomocné dresy, výkony jsou tak 
dosahovány čistou silou´ závodníka). O tyto závody byl enormní 
zájem. Přihlásilo se na ně 173 závodníků.  
 SK Olymp Fitness Nový Bor reprezentovaly v ženské kate-
gorii dvě závodnice: 
 Lucie Šoltézová se výkonem 60 kg umístila v kat. ženy             
do 57 kg na 1. místě. 
 Miroslava Kůrková s dosaženými 60 kg skončila v kat. ženy 
do 84 kg na 3. místě. 
 V hodnocení oddílů a klubů obsadil SK Olymp Fitness 
v kategorii ženy  3. místo. 
 V kat. dorostenci za 
Olymp poprvé závodil 15ti-
letý David Košťál v kat. do 
74kg a vybojoval krásné             
2. místo výkonem 90kg. 
 Mezi muži SK Olymp 
Fitness dosáhli medailové-
ho umístění: 
 
Aleš Košťál,  muži M1 do 
83 kg – výkon 155 kg –               
1. místo 

 Oto Pospíšil, muži M1 do 120 kg – výkon 185 kg – 3. místo 
V hodnocení oddílů a klubů obsadil SK Olymp Fitness v katego-
rii muži M1 3. místo. 
 Další výkony: 
Zdeněk Slovák; muži do 83 kg – výkon 140 kg – 7. místo 
Josef Hamaj, muži do 120 kg – výkon 180 kg – 5. místo 
 Děkujeme našim trenérům Karlovi Leiblovi a Pepíčkovi           
Vážnému za perfektní přípravu a také městu Nový Bor za            
finanční podporu našeho klubu. 

 
Livia Vážná Hoffmannová 
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VAKCINACE PSŮ /KOČEK/ PROTI VZTEKLINĚ: 
 

Vážení šenovští chovatelé, očkování vašich čtyřnohých kamarádů proběhne  
 

v sobotu 28. 5. 2016 na těchto místech: 
 
 
K.Šenov- zděná autob. zastávka na náměstí       9:30-10:00 hod 

   Pískovec- u restaurace            10:15-10:30 hod 
Prácheň  zastávka autobusu        11:00-11;15 hod 

 
Kombinace není třeba nikde nahlašovat, cena obvyklá,  
 

zve MVDr. Tomáš Mohyla. 

placená inzerce 
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Výstava v Městské knihovně  
Kamenický Šenov 

 

Karel IV.  
Jeho život a doba  

v knihách naší knihovny 

 

Městská knihovna Kamenický Šenov  
si Vás dovoluje pozvat na přednášku 

Martin Aschenbrenner 
Příběhy z Českolipska 

Dvůr císaře Ferdinanda Dobrotivého  
V úterý 24. května od 17.00 hodin v přednáškovém sále nad knihovnou 
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Šenovské listy, evidenční číslo MK E12267,  
redakce: Drahomíra Liptáková, Ing. Šárka Svitáková, Kateřina Zaťková 

DTP a tisk: C-PRINT Cvikov 

Další číslo Šenovských listů  
vyjde 1. 6. 2016 
uzávěrka je 15. 5. 2016 
 
Ceny inzerce  
1 strana 800 Kč+21%DPH 
½ strany 400 Kč + 21% DPH 
¼ strany 250 Kč+21%DPH 
 
Šenovské listy v elektronické podobě             
na internetu vždy po 20. v měsíci na  
www.kamenicky-senov.cz 

Náklad 500 ks 
Distribuční místa Šenovských listů: 
 
Trafika Nero – náměstí T. G. M. 
Pekárna – U zastávky „Náměstí“ 
Potraviny U Panoušků - ulice Lidická  
Městská knihovna - ulice Nová 
Pokladna Městského úřadu Kamenický Šenov 
Stanislav Blažejovský – pneuservis – ulice Smetanova 
Preciosa Lustry, a.s. – kantýna 
Hospůdka „Dřevěnka“ Prácheň 
Samoobsluha Prácheň 

http://www.kamenicky-senov.cz

